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LA PERCEZIONE DEL FENOMENO MIGRATORIO

SINTESI
ITALIA

Reale VS Percepito
Posizione del tema nell’agenda

delle priorità degli Italiani

dopo disoccupazione, situazione economica
e tasse se si guarda alle priorità nazionali

stranieri residenti in Italia secondo ISTAT

stranieri residenti secondo gli italiani
delle preoccupazioni degli Italiani

a livello individuale

9%

31%

  «che siano tutelati i diritti
delle minoranze»59%

«che ci siano sempre meno
migranti che arrivano in italia»29%

«L’ALTRO» NELLA SOCIETÀ IDEALE
Caratteristiche essenziali per una buona

società secondo gli italiani

The content of this report represents the views of the author only and is his/her sole responsibility.
The European Commission does not accept any responsibility for use that may be made of the information it contains.

IMPATTO DELL’IMMIGRAZIONE SUL PAESE

Il 12% esprime un voto
positivo, il 28% ritiene
non abbia avuto alcun
effetto ed il 57% esprime
un giudizio negativo

Il 63% degli italiani ha dichiarato di
essere stato esposto a fake news
riguardo al tema immigrazione

IUS SOLI

6 italiani su 10 ritengono che
chi è nato in Italia, indipendentemente
dalla nazionalità dei propri
genitori, sia da considerare
un «vero italiano»
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IUS SOLI

6 italiani su 10 ritengono che chi è nato in Italia,
indipendentemente dalla nazionalità dei propri genitori,

sia da considerare un «vero italiano»

SICUREZZA

          
L’Italia deve proteggersi

di più dal resto del mondo
rispetto al passato

          
La maggior parte dei

crimini in Italia è
commessa da migranti

È troppo pericoloso
accogliere migranti e

rifugiati perché
rappresentano una grave

minaccia terroristica

50%

33% 40%

LAVORO E WELFARE

I migranti sono spesso
sfruttati nel mercato

del lavoro

46%

46%

38%I datori di lavoro
dovrebbero prioritariamente

assumere persone del
nostro paese prima

dei migranti

75%           
L’immigrazione incide sui
costi dei servizi di welfare
e consuma risorse che

potrebbero essere spese
per gli italiani

Il lavoro dei migranti è
necessario per colmare
alcune lacune lasciate

dallo Stato (es. badanti)

63%
7%

84%
L’UE dovrebbe
fare di più per
supportare l’Italia
nella gestione
dei movimenti
migratori

L’UE ha risposto
in modo efficace

all’arrivo dei
rifugiati

L’UE dovrebbe
essere la principale

responsabile del
processo di

integrazione dei
migranti 

IL RUOLO DELL’UNIONE EUROPEA
Secondo gli italiani...

MEDIA E FAKE NEWS

30%
«hanno timore
di descrivere

negativamente
i migranti»

il 63% degli italiani ha dichiarato di essere
stato esposto a fake news riguardo

al tema immigrazione

34%
«esagerano nel

descrivere
negativamente

i migranti»

MEDIA E FAKE NEWS
           «hanno timore di descrivere
negativamente i migranti, anche se questo
significherebbe descrivere in modo accurato
la realtà dei fatti»

30%

           «esagerano nel
descrivere negativamente i
migranti, più di quanto è la
realtà dei fatti»

34%

IL RUOLO DELL’UNIONE EUROPEA

Media
Tradizionali

Il 63% degli italiani ha dichiarato di
essere stato esposto a fake news
riguardo al tema immigrazione


